Stadtverwaltung Cottbus/Choé$ebuz - Postfach 101235 - 03012 Cottbus/Choésebuz

Einwohnerfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 27.05.2020

Sehr geehrte Frau Giesecke,

Ihre Anfrage vom 18.05.2020 zu den Spielplatzen August-Bebel-Str. und
R.-Breitscheid-Stral3e beantworte ich hachfolgend.

1. Wann werden die abmontierten Spielgerate (Wippe und Rutsche)
auf dem Spielplatz Nahe Bauhausschule (A.-Bebel-Straf3e) wieder
aufgebaut?

Der Spielplatz wurde 1995 errichtet. Im Ergebnis der Jahreshauptinspektion
wurde die Spiellandschaft im Dezember 2019 gesperrt.

Die Demontage der Spiellandschaft Anfang 2020 mit Rutsche fir die
Altersklasse 0-6 Jahre war wegen hohem Verschleif erforderlich. Aufgrund
des Ablaufs des Bestandsschutzes und einer zwischenzeitlich erfolgten
Anderung der DIN-Vorschriften in Bezug auf die KonstruktionsmaRe, wird es
keine Reparatur geben, sondern ein neues Spielgerat wird aufgestellt. Dies ist
mit erhdhten Kosten verbunden. Die Verwaltung arbeitet gegenwartig intensiv
an der Sicherung der Finanzierung, um den Kindern schnellstméglich ein
Spielen wieder zu ermdglichen.

Die Wippe erhélt neue Pfosten. Der Einbau erfolgt bis Ende Mai, so dass die
Nutzung ab Ende Juni wieder moglich sein wird.

2. Wann werden die maroden Teile an den Spielgeraten auf dem
Spielplatz an der R.-Breitscheid-Stral3e repariert bzw.
ausgetauscht und damit der Spielplatz wieder gedffnet?

Der Spielplatz in der R.-Breitscheid-Straf3e wurde 2002 errichtet.

Er wird intensiv genutzt, so dass in der Folge hohe Reparatur- und
Unterhaltungskosten zu verzeichnen sind. Im diesem Zusammenhang muss
erwahnt werden, dass die Innenstadt bei der Versorgung mit offentlichen
Spielplatzen nach Flachen und Einwohnern unterversorgt ist; daher auch die
verstarkte Nutzung.

Das erforderliche Holz ist bestellt. Die Lieferung der Konstruktionselemente ist
leider, wie viele andere Bereiche auch, von derzeitigen Lieferengpéssen bzw.
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zeitlichen Verzdgerung betroffen. Sobald das Material da ist, erfolgt der umgehende Einbau durch die
beauftragte Firma, um die sichere Benutzung des Spielplatzes so zeitnah wie méglich wieder
gewahrleisten zu kdnnen. Es kann zum gegenwartigen Zeitpunkt aber noch kein Termin benannt werden.

Mit freundlichen GriRRen
in Vertretung

Marietta Tzschoppe
Blrgermeisterin



